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ведення агробізнесу. Соціальний нефінансовий звіт, навіть складений за показниками, які 

підприємство обрало самостійно, сприяє покращенню репутації агробізнесу перед 

суспільством, є цінним для інвесторів. 
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ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ДІАГНОСТИКИ ПРОБЛЕМНИХ СИТУАЦІЙ ТА 

ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ БАНКІВСЬКОГО СЕКТОРУ В УКРАЇНІ 

У сучасних умовах якість систем менеджменту значною мірою залежить від здатності 

керівників забезпечувати обґрунтоване управління ризиками, запобігаючи різноманітним 

загрозам та активно їх долаючи. Таким чином, управління ризиками вимагає комплексного 

бачення усіх аспектів, пов'язаних із виникненням, реалізацією та впливом ризиків на 

функціонування підприємства [1].  

До процесу вдосконалення управління ризиками мають залучатися такі функціональні та 

структурні підрозділи банку: спостережна рада, правління банку, підрозділи із ризик-

менеджменту, бек-офіси та фронт-офіси. 

Робота над змінами до чинного законодавства повинна враховувати поточні виклики та 

потенційні загрози. До неї обов’язково повинні долучитись усі, хто прямо чи опосередковано 

причетний до банківської діяльності. Інструментами реалізації мають стати регуляторні, 

організаційні та інституціональні заходи, практична імплементація яких дозволить: створити 

умови до появи більш якісних інструментів, переглянути регулятивні засади та якість 

регулювання функціонування банківської системи. Концептуальні засади з посилення ролі 

держави в контексті складових «пакету» реформ дозволять розвинути існуючі відносини як 
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зовнішніми (законодавча складова), так і внутрішніми (регуляторна складова) засобами, які 

застосовує держава. 

Щодо проголошеної цілі із сприяння фінансовій стабільності, то в «Основних засадах» 

недостатньо чітко обґрунтовано як «застосування плаваючого обмінного курсу» без будь-яких 

гарантій з боку Національного банку щодо недопущення різкої девальвації гривні, як це було 

в недалекому минулому, буде сприяти досягненню даної цілі. Очевидно, що достатньо 

поверхневий підхід у формулюванні завдань щодо забезпечення фінансової стабільності 

ґрунтується на нерозумінні, а радше всього на свідомому ігноруванні тих фундаментальних 

причинно-наслідкових залежностей на фінансовому ринку, які полягають у тому, що низька 

інфляція, валютно-курсова стабільність, довіра до гривні і довіра до банківської системи є 

нерозривно пов’язаними між собою поняттями. 

Яскравим свідченням цього є події 2014-2016 рр., коли свідоме допущення 

Національним банком три разової девальвації гривні, що є безпрецедентною для сучасної 

світової економіки практикою, призвело не лише до розкручування маховика інфляції майже 

до гіпер-розмірів, але і зумовило глибоку кризу довіри з боку суспільства до національної 

грошової одиниці, спричинивши масований відтік депозитів із банків та по суті підірвавши 

фінансову стабільність банківської системи. А це, в свою чергу, призвело до багатомільярдних 

збитків банківських установ та банкрутства багатьох банків, попри офіційні заяви НБУ про те, 

що банки були виведені із ринку через непрозору структуру власності чи небажання здійснити 

докапіталізацію.  

З іншого боку, заявлені Національним банком зусилля щодо «усунення ризиків для 

фінансової стабільності шляхом застосування належного мікро- та макропруденційного 

регулювання та нагляду» мають ґрунтуватися на певному емпіричному досвіді такої роботи, з 

огляду на нульову ефективність такого нагляду упродовж останнього періоду часу. Йдеться 

про те, що реалізація таких функцій центральним банком має ґрунтуватися на суворій 

кримінальній відповідальності і покаранні винних за порушення чинного законодавства 

України, причому як з боку топ-менеджменту і власників комерційних банків за фіктивне 

кредитування і виведення коштів вкладників за кордон, так і керівництва наглядових 

підрозділів самого НБУ, котрим не було вжито ніяких превентивних заходів для недопущення 

зазначених порушень у функціонуванні банківського сектора країни.  

Таким чином, вироблені Національним банком України підходи до основних засад 

грошово-кредитної політики як ключового документу, що визначає завдання центрального 

банку на поточний період, не містять у своїй основі принципової позиції Національного банку 

України щодо його активної ролі у сприянні реалізації завдань із забезпечення економічного 
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розвитку України, стабільності національної грошової одиниці та підвищення добробуту 

народу як ключової цілі державної економічної політики.  

Тому, в перспективі необхідно реалізовувати наукові розвідки у сфері дослідження 

проблем формування грошово-кредитної політики Національного банку України в цілому, 

його стратегічних документів, а також стратегічних документів провідних центральних банків 

світу, які можуть стати орієнтиром для оптимізації Основних засад грошово-кредитної 

політики України. Національний банк України має бути націлений на забезпечення цінової і 

фінансової стабільності не самих по собі, а як важливих передумов для стійкого економічного 

зростання і соціального добробуту.  
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ПОДАТКОВІ ПРЕФЕРЕНЦІЇ ЯК ІНСТРУМЕНТИ СТИМУЛЮВАННЯ БІЗНЕСУ 

Податкове стимулювання є одним із основних передумов для розвитку успішного 

бізнесу в країні. Зокрема, варто зазначити, що через державні податкові стимули бізнесу 

зростає рівень розвитку економіки країни, підвищується соціальний статус населення, 

розвиваються інновації, які є рушійною силою для покращення загального економічного 

клімату держави.  

Варто зазначити, що важливе місце в податковому стимулюванні бізнесу мають 

податкові преференції. Податкові преференції – це значні переваги у сфері оподаткування, які 

переважно надаються певним територіям, конкретно визначеним видам діяльності, 

юридичним або фізичним особам для стимулювання ведення бізнесу, соціального захисту. На 

рис. 1 представлено інструменти пільгового преференційного оподаткування. 

Податкові преференції повинні не лише збільшувати прибуток підприємства, який після 

сплати всіх податкових платежів залишається у їх вільному користуванні, але й спонукати 

підприємства до реінвестування прибутку та розширення виробництва. Тим не менш, 

важливим фактором є те, що введення механізмів преференційного оподаткування не 
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